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INFORMATION  A  LA  PRESSE

Inauguration de l’avenue de Paris
28 décembre 2006

La pose en novembre dernier de l’œuvre « Rêves et Regards » du sculpteur Doris Valério sur la fontaine du bas de l’avenue de Paris marque la fin symbolique d’une opération d’aménagement lancée en concertation avec les riverains en 2003.
Les grands principes de l’aménagement :
En aménageant l’avenue de Paris, la Municipalité s’est fixée plusieurs objectifs :

- restructurer cet espace public pour en faire une entrée de ville valorisante.

- sécuriser les lieux en favorisant un meilleur partage de l’espace entre les voitures, les bus, les piétons, les vélos. Il fallait d’une part ralentir la vitesse des véhicules et redonner une vraie place aux piétons. 

Ces grands principes se sont traduits par la création deux ronds-points aux carrefours Terraudière-Voltaire et rue de Souché, par la mise en place d’une zone 30 sur l’avenue, par l’aménagement de trottoirs entièrement dédiés aux piétons, par la création de passages protégés sécurisés et l’installation de deux arrêts de bus sur les terre-pleins latéraux au niveau de la rue Voltaire.
Deux fontaines créées de toutes pièces ornent l’avenue. Celle du haut est réalisée par le maître d’œuvre Ouest Infra (mise en service mai 2006), celle du bas a fait l’objet d’un concours remporté par Doris Valério, sculpteur mal voyant (mise en service novembre 2006). 

De janvier à avril 2005, l’aménagement paysager de l’avenue prend forme avec la plantation de 90 arbres (micocouliers et chênes verts) choisis pour leur résistance en milieu urbain et à la pénurie d’eau
Une ligne très contemporaine (métal noir et bois) a été choisie pour le mobilier urbain (bancs, poubelles, potelets, candélabres, abris-bus, …) . 

Le projet a prévu un nombre plus important de places de stationnement avec une répartition mieux équilibrée.
De 350 au départ, on compte aujourd’hui 426 places destinées aux usagers horaires ou par abonnement réparties sur l’avenue et les parkings adjacents (84 avenue de Paris, 2-4 rue de Souché, rue Tartifume).
Répartition du nombre de places de stationnement :

Avenue de Paris : 149 

Parking Tartifume : 51 + Terrain GDF : 90

A l’extrêmité de la rue du Bas Paradis Prolongée : 9

Parking 2-4 rue de Souché : 39

Parking 86 avenue de Paris : 88

Coût de l’opération : 6 584 194,10 euros
comprenant notamment les études, les travaux (voirie, éclairage public, marquage, aménagements paysagers, fontaines, signalisation, …), les interventions sur les réseaux, les parkings périphériques (acquisitions de terrains et aménagement).
Calendrier repère

Fin 1998 – début 1999 : engagement d’une concertation avec les riverains pour l’aménagement de l’avenue de Paris

Courant 1999 : campagne d’abattage des arbres de l’avenue en mauvais état sanitaire

2000 : recherche de terrains aux abords de l’avenue pour aménager des parkings en compensation des places supprimées pendant les travaux

Octobre 2001 : lancement d’un appel d’offres de maîtrise d’œuvre

Novembre 2002 à février 2004 : travaux sur les réseaux

Avril 2003 à juillet 2004 : aménagement de la chaussée et des trottoirs

Janvier à avril 2005 : plantations

Mai à juillet 2005 : fontaine au carrefour de la rue de Souché (mise en service en mai 2006 en raison des mesures de restriction de l’eau)
Mai à novembre 2006 : fontaine du bas de l’avenue

Contacts : 
Michel Gendreau, Adjoint au Maire, au 05 49 78 78 41
Francis Bonnin, Directeur Espaces publics, au 05 49 78 77 36
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