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INFORMATION  A  LA  PRESSE

13 avril 2007 

Visite d’équipements et de réalisations

Quartier Sainte-Pezenne
( Maison des associations

L’ancienne école élémentaire Jacques-Prévert au centre du bourg de Sainte-Pezenne a été entièrement rénovée par la Ville d’avril 2005 à juin 2006 pour être transformée en maison des associations. 
Depuis 1992, tous les élèves de Jacques-Prévert sont regroupés à l’école située rue des Sports. Les locaux laissés vacants rue Centrale ont été réhabilités par la ville pour répondre à la demande des associations du quartier qui recherchaient des locaux disponibles à proximité. La Ville de Niort propriétaire des bâtiments a proposé ce projet de réhabilitation pour en faire plus largement un lieu de réunions publiques ou privées, un espace pour les activités associatives (bureaux, soirées conviviales, réunions, activités, …). En tout près de 400 m² mis disposition des Niortais et de l’ensemble des associations niortaises sont répartis en une grande salle polyvalente (120m²), une petite salle polyvalente (76 m²), deux salles d’activités pour les associations pexinoises : club de foot de l’Union pexinoise et le club de rugby du Cran, deux offices traiteurs, un local technique, …

En septembre 2007, une étude pour l’aménagement paysager des abords de la maison des associations (place Henri Lambert), ainsi que de l’ancienne cour de l’école sera lancée.

Budget de l’opération : 683 699,10 euros TTC (études et travaux). 

Architecte : Claudy Tempéreau (Niort).
Pour tous renseignements : 
Location des salles / parc des expositions au 05 49 78 71 10 
( Rue du Moulin d’Ane

Après les travaux d’extension de la salle des fêtes de Sainte-Pezenne, la place de la Résistance et la rue du Moulin d'Ane sont entièrement repensées pour favoriser la sécurité des lieux. 
 
1ère phase des travaux : avril 2006 à fin 2006
Les travaux ont consisté en la réfection complète de la place de la Résistance et de la rue du Moulin d'Ane, entre les numéros 3 et 23 : trottoirs en béton désactivé, caniveaux en pierre et enrobé sur la voie publique.
L'accès à la place devenue piétonne est encadré par un rétrécissement de chaussée de part et d'autre. Un cheminement piéton est créé jusqu'à la rue Centrale pour relier la salle des fêtes aux aménagements existants. 
Rue du Moulin d'Ane, depuis la rue Centrale et jusqu'à la place du Bijou, les réseaux sur le domaine public ont été enfouis. 
2ème phase des travaux : fin 2006 à mars 2007
L'aménagement est poursuivi de la place de la Résistance jusqu'à la place du Bijou. 
Les plantations, notamment trois frênes à fleurs, ont été réalisées en mars 2007.
Budget de l’opération : Le coût des travaux s'élève à 463 000 euros. 
Le Conseil de quartier finance la deuxième tranche à hauteur de 60 000 euros. 
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( Salle des fêtes 

De mai 2004 à mars 2005 se sont déroulés les travaux d’extension de la salle des fêtes de Sainte-Pezenne en réponse à la demande des usagers et à la mise en conformité de l’équipement aux normes d’accessibilité aux personnes handicapées.

La nouvelle salle des fêtes de Sainte-Pezenne comprend une salle de 192 m² d’une capacité d’accueil de 250 places, des gradins pour une cinquantaine de places, une scène et un fond de scène de 55 m², des coulisses, quatre loges, un bar, un office cuisine. Le tout représente 500 m² répartis sur un rez-de-chaussée et un étage. 

En extérieur, un parking d’une cinquantaine de places est aménagé sur lequel ont été plantés en mars 2007 six arbres Polonias, plus un certain nombre d’arbustes (sauges, seringas, …), de plantes grimpantes (chèvre-feuilles, clématites, rosiers, …). L’ensemble des plantations a été réalisé par la régie municipale des espaces verts.
Budget de l’opération : 1 026 038,36 euros TTC dont 24 000 euros réservés à l’équipement adapté aux personnes handicapées pour accéder au bâtiment.
Architecte : Architecte : Claudy Tempéreau (Niort).

Pour tous renseignements : 
Location des salles / parc des expositions au 05 49 78 71 10 
Quartier Goise-Champommier-Champclairot
( Place Ferdinand Buisson

Cette opération lancée au printemps 2006 a permis de rendre la place aux piétons et de sécuriser les abords de l'école Ferdinand-Buisson.  Ce projet a été initié par le Conseil de quartier Goise-Champommier-Champclairot après consultation des riverains et des parents d'élèves.  
Les réalisations: 
- Deux plateaux surélevés permettent de marquer l'entrée d'une place devenue zone de circulation à 30 km/h pour les automobilistes.
- La place et les trottoirs sont en béton désactivé.
- Des caillebotis en bois exotique renforcent l'alignement des tilleuls existants.
- Embellissement d'une rampe d'accès pour les personnes handicapées.
- Création de places de stationnement des deux côtés des rues (19 places et 1 réservée aux personnes handicapées). 

Le coût de l'opération s'élève à 285 000 euros. Le montage financier se fait en co-financement avec une participation du Conseil de quartier à hauteur de 120 000 euros. 

En avril 2007, des bancs (larges banquettes) et porte-vélos seront posés pour clore l’aménagement.
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( Rue de la Plaine

L’aménagement de la rue de la Plaine entre la rue de Massujat et la rue de Romagné a été conçu pour sécuriser la sortie de l'école George-Sand et ralentir la circulation sur ce secteur.  

Les travaux ont permis la réfection complète de la rue de la Plaine.
Ils comprennent la création de zones de stationnement longitudinal (44 places et 1 place réservée aux personnes handicapées), d'une piste cyclable, d'une placette devant l'école George-Sand, d'un plateau ralentisseur et d'un aménagement paysager le long de la voie (au total 32 arbres plantés en mars 2007), et la mise en place d'un réseau d'éclairage public. 

Coût de l'opération : 405 000 euros. 
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Quartier Souché
( Gloriette de la maison de retraite de la Coudraie

La pose d’une gloriette à la maison de retraite de la Coudraie a été initiée par les résidents de l’établissement qui souhaitaient un espace de repos ombragé. Cette demande a été relayée par le conseil de quartier. 

En février 2007, une gloriette en bois octogonale (6 mètres de diamètre) est installée au centre d’une placette existante. Le toit est rendu étanche par une couverture en imitation ardoise. Des chèvre-feuilles sont plantés tout autour de la gloriette.
Budget de l’opération : 11 000 euros TTC dont 10 000 euros pris en charge par le budget du conseil de quartier.
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